

因为中超球队出现新冠肺炎确诊病例,而且是输入病例,新赛季4月开赛几乎没有可能。考虑到全球航班陆续停运,还有一半的外援仍未归队,在无法确保提供完全放心的比赛环境前,2020中超安放何时,令人焦急又无奈。



虹口足球场外樱花盛开,但不知何时迎来中超 图 IC

西班牙记者称病毒复测已呈阴性 武磊澄清:仍在隔离

新闻追踪

本报讯 (记者 关尹) 感染新冠肺炎的武磊已经康复了? 北京时间昨晚,最早爆出武磊感染新冠肺炎的西班牙科贝电台记者托马斯·古斯彻透露,武磊昨天经过再次新冠病毒检测已呈阴性,获得了医学解除通知。

但随后没多久,武磊官方团队通过微博发表声明:武磊复测为阴

性的内容并不属实,本人仍在隔离当中。

资深记者托马斯·古斯彻掌握了西班牙人俱乐部大量的一手资料,此前武磊感染的消息,就是他最先向外界确认的。昨晚,古斯彻给中国球迷带来了这样一个大快人心的好消息:经过治疗,武磊已经获得了医学解除通知,开始了俱乐部规定的15天隔离期,另一名教练组成员同样痊愈。至此,西班牙人俱乐部感染新冠病毒的全部6人都已经转阴。古斯彻表示,“武

磊的身体条件本来就已经很好,也积极配合队医治疗,所以现在已经没有大碍。”

不过,就在很多中国球迷为此开心时,武磊的官方团队却在微博上发表了一则声明,内容为:“近日,网上出现的所谓西班牙媒体爆料的一系列武磊新冠病毒感染的相关内容,包括确诊时间、症状、康复过程及于近日复测阴性等相关内容,均不属实。武磊本人目前情况良好,但仍处于隔离治疗阶段,尚未做再次检测。”

武磊妻子发文讲述陪伴留洋生活

新冠时期的爱情



2018年上港夺得中超冠军时,武磊仲佳蓓与子女合影 本报记者 李铭坤 摄

文体人物

球星一直是球迷关注的焦点,球星的妻子自然也被外界所关注。武磊是目前唯一效力欧洲五大联赛的中国球员,在中国球迷中具有超强的人气,而他的妻子仲佳蓓却很少出现在球迷的视线中。

昨晚,武磊更新了周记,爱妻仲佳蓓讲述了自己一年多陪武磊留洋的生活,武磊称赞自己有一位好妻子,进球背后是家庭的付出。

2019年1月,武磊确定转会西班牙人俱乐部。当时武磊因为比赛训练,已经几个月没回家了。仲佳蓓为了让武磊更快适应西班牙的生活节奏,就先行前往巴塞罗那。

可因为语言不通以及初来乍到,环境也不熟悉,在武磊完成训练来到巴塞罗那时,房子等问题还没有全部落实,他们不得不每天住在酒店里,甚至要为吃饭吃什么而发愁。

在酒店住了将近一个月后他们终于租到了房。但因为签证以及接家人等问题,仲佳蓓又不得不回

国,武磊在巴塞罗那独自呆了一个多月。经过奔波,仲佳蓓办完所有手续,2019年4月5日带着两个孩子与武磊重新团聚,并安排孩子在当地上学。

6月,西甲休赛,孩子也放暑假,武磊全家回到上海。6月底武磊与仲佳蓓返回巴塞罗那,两个孩子继续留在国内。那时武磊要参加大半个月的集训,仲佳蓓面临一个人生活的局面。她说,七八月是自己最难熬的两个月,“我一个人在家,那时候可能是我长这么大最煎熬的时候,整个人很封闭,面对不熟悉的环境和语言,我一个人在家里不想出去,不想说话不想交朋友。”直到武磊回家之后,仲佳蓓的心情才好起来。好在也渐渐认识了几个朋友,帮助她开始适应当地生活。

9月,西班牙学校开学,武磊的两个孩子从国内回来上学。但是从10月开始,武磊经常要回国打比赛,只留下仲佳蓓一个人带着两个孩子,十分辛苦。仲佳蓓说:“当了妈妈之后特别容易流泪。”

因为之前租房离学校比较远,武磊又在巴塞罗那市区内租了一套房子,这里没有原来房子大,陈

设也十分简单,但让仲佳蓓感到很温馨。不过仲佳蓓回忆说,当时把之前房子的家具等一点一点大包小包搬到新租的房子,“还记得那时候洗衣机没有搬来,我每天得手洗小朋友的衣服,然后到了周末我再把衣服拿去老家洗。”

异国他乡,武磊和仲佳蓓需要克服种种的不适,面对生活中的一个个困难,仲佳蓓选择了坚强,勇敢面对一切不如意。武磊确诊感染新冠肺炎之后,武磊父母带着两个孩子前去另外的住所隔离,仲佳蓓说:“在搬东西去另外的住处隔离的时候,我们给了彼此一个拥抱,抱一抱经历这一年的自己。”

仲佳蓓也为两个孩子感到欣慰:“从刚来陌生的环境下一句西语也听不懂,到现在和同学们流利地交流。”

此时此刻,武磊最感激的是仲佳蓓,“我想让所有人都知道,我有这样好的一个妻子。或许对于你们来说,看到的这一年是我在足球场上留下的各种纪录,出场、助攻、进球。在这些数字的背后,对我而言,却是家庭成员的默默付出。”

本报记者 黄永顺

体坛话题

原定本月视频会议

本赛季的中超命运多舛。原本,为了给国家队冲击2022世界杯亚洲区12强名额让路,足协把联赛提前到2月底开幕,这样,国足可以在3月和6月留更多时间集训。未曾想,疫情暴发,结束冬训的球队发现联赛没法按期开打,不得不调整计划,赴海外继续训练。随着国内疫情好转,各支球队又提前结束集训,回国备战。3月前两周,不少球队辗转第三地飞回所在城市,因为这个时间段,足协计划与各俱乐部代表进行视频会议,商定中超重新开赛的时间。

乐观的计划是,联赛最快有望4月中旬开启。于是,这段时间,各队忙于试训有潜力的球员,抓紧补强阵容。申花就在最后一阶段阿布扎比的集训中,接受前外援马丁斯和国青小将何龙海试训,与广州富力的热身赛,主教练崔康熙更是安排何龙海打满全场。鉴于今年的特殊情况,足协考虑增设为期三周的转会窗,球队现在看中的球员,可在这个窗口完成签约。但山东鲁能外援费莱尼确诊新冠肺炎,给所有人兜头浇了一盆冷水。比利时国家队医范克隆姆布格透露,费莱尼至少需要两个月的时间康复,“因为只要病毒还在他体内,他就不能进行运动。”

外援外教 归程坎坷

海外集训结束后,各队外援回国或度假,这段时间的行程不受控制,随着境外疫情愈发严重,再出现一个费莱尼型的病例不是没有可能。目前多支球队处于假期,人员还未到齐,像巨大的塔利斯卡、保利尼奥和高拉特等仍在研究回国的合适途径。因为巴西没有直飞广州的航班,而全球已有20家航空公司停飞所有航班,其中就包括连接欧洲与亚洲之间重要航线的阿联酋航空。为此,他们至少要中转两三次航班才能归队,这也增加了感染病毒的危险。以致有恒大球迷提出:俱乐部主席许家印为何不用私人飞机接外援回来?

球员确诊 外援待归 仍未商讨

新赛季中超何时能开启

还有人提出,能否协调俱乐部一同包车,将外援尽快接回?

天津泰达主帅施蒂利克则在从法兰克福转机泰国时遇到麻烦,因为泰国方面要求所有来泰及经泰转机的外籍旅客出示航班出发前72小时内开具的医学健康证明。无奈之下,施蒂利克只能中断行程,重新选择其他路线飞回中国。

而即使到了中国,按照规定,境外人员也要接受至少14天的隔离。像上港的外教团队上周飞抵上海后,目前仍在隔离当中,球队暂由副总经理孙祥和领队奚志康带训,训练内容以体能和力量为主,同时等待胡尔克等外援尽快归队。而申花崔康熙教练组和外援金信煜索性集训结束后不回韩国,随队一同从阿布扎比经北京转机飞回上海。试训结束的马丁斯则于前日飞抵上海,这样他若需要隔离,可以在期满后尽快跟上球队的备战。

体能测试 横插一杠

足协将与各俱乐部视频会议的时间从3月16日推迟到3月20日,后来20日的时间又被推迟。这意味着,中超4月开赛的可能性几乎没有了。俱乐部方面透露,从1月30日联赛宣布延期起,未从足协收到过任何有关联赛重启的消息,“没收到什么风,靠猜。”

足协目前唯一确认的是,季前在各队推行“春季大练兵”。简单讲,就是把过去的YOYO测试、12分钟跑、25米往返跑等体能测评重新用回联赛,不达标者将被取消参赛资格。足协已要求各队将接下来的练兵计划尽快上报,并按两周为周期提供详细日程。

号令一下,各队又忙碌起来。北京国安本月底将赴昆明基地开启练兵计划,包括此前养伤的中锋张玉宁和租借加盟的外援阿兰,都将在昆明与球队会合。而鲁能队员已经在自己的基地开始跑圈。少有人腾出精力去质疑复辟的体能测试有否必要,在这个非常时期,每支球队、每名队员心里想的,都是确保身体健康,早一天踢上比赛。

首席记者 金雷